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Megkapja e lapot minden katholikus 
népoktatási intézet egy példányban 
Ingyen. Ily kérelmek az egyházmegyei 
főtanfelügyelöség útján initzendők a 
Szent-István-T ársulat igazgatóságához, 

Budapest, Szentkirályi-utca 28.

Értesítés.
A -Népnevein -l klódé Szent-István-Társulat igaz­

gatósága — tekintettel a háborús viszonyok, illetőleg 
újabb katonai behívások által teremtett nyomdai nehéz­
ségekre— lapunkén újabb intézkedésig kéthetenkint 
jelenteti meg. [éne a körülményre tisztelettel fel­
hívjuk a tanítói állásokat pályáztató iskolai hatóságok 
szives ügyeimét.

A szerkesztőség.

Az erkölcs hatalma.
Irta : Mihaticska fános.

Ha a borzalmas háborút előidéző okok után ku­
tatunk, akkor nyilvánvaló lesz, hogy a rettenetes 
földindulást ellenségeink részéről az erkölcsi föl­
fogásnak es érzésnek hiánya eredményezte Ellen­
ségeink soha ki nem elégíthető teliictetlensége, a 
megtorlás után kiáltó bosszú, a mérhetetlen hatalom­
vágy, hiú elbizakodottság es becstelen álnokság tört 
ellenünk, hogy megsemmisítsen.

Az egyiket a rideg, minden ernberies érzést negli­
gáló kalmárszellem vezette. Mi neki jog, igazság, 
méltányosság ! Semmi. A pénz, az arany a bálványa. 
Ez az eszköze másoknak igája alá való hajtására. 
Ezzel rombol a becsületben és a jellemben. A má­
sikat a tehetetlen bosszú dühe (.-(vakítja és testhen- 
lélekben degencrálva, vér után liheg. Az óriásnak 
még mindig kevés a hatalma, még mindig nem 
nyűgöz le elég embermilliókat, akikkel deszpota ere­
jét önkényesen éreztethesse. A törpe nyomorult esz­
közül odaadja magát a hatalmasoknak. Fejedelmi 
sarjakat gyilkol, hogy bérencei kegyéből minél többre 
vihesse. Az ál nők háiadatlanu! nekiront jótevőjének. 
Barátságot színlel és alattomban tőrét feni.

Milyen, mekkora erkölcsi süllyedés ! Az emberi 
vad, nemtelen indulatoknak teljes összessége ez. Hol 
itt az erkölcs tisztasága, az erény fénye, a becsület 
őszintesége, a jellem nagysága ! Ha a kultúra, a 
civilizáció csakis ezt tudná termelni, akkor valóban 
nem áldás, hanem a legiszonyatosabb átok volna 
rajta.

Évtizedeken át hangzott a panasz a kor végtelen 
anyagiassága, mélységes önzése, erkölcsi romlott­
sága, a realizmus túltengése fölött. Mint a föld lilé­
kében hosszú időkön át összegyűlendő vulkánikus 
erő végtére is nem hír magával, utat tör és pusz­

tít, rombol. Mérges atmoszférájával minden életet 
megöl, úgy kitört ellenségeinkből is ez a pokoli 
gonoszság, hogy nemtelen vágyaikat kielégítsék.

De van igazság!
Mi a békés, nyugodt fejlődést óhajtván, senkit 

nem bántva, csendesen, serényen munkálkodtunk 
erkölcsi, nemzeti és anyagi' előrehaladásunkon. 
Fennen hirdettük és ennek "szellemében cseleked­
tünk is, hogy az első a benső vallásos érzületen ala­
puló erkölcs, amely mindenben az igazság örök tör­
vénye szerint cselekszik. Amely embertársában 
testvért lat, akinek javára, holdogítasára ti.reked­
nie kell. Arra az erkölcsre neveltük a nemzedékek 
hosszú sorait, amely tiszteli mások jogát, szabad­
ságát, a végső fokig méltányos érdekeik iránt. Ne­
velésünknek egész rendszere" a valiaserkölesös elve­
ken es szellemen alapult, amely a jót, a nemest szol­
gálja és az ideális, tiszta igazságra"törekszik minden­
ben, minden téren. Mi nem a hazugságra, a becste­
lenségre építettük jövőnket, hanem a legteljesebb 
becsületesség volt az irányadónk. Egész köznevelé­
sünknek az erkölcsi jellem kialakítása volt és lesz a 
célja, amely nyílt homlokkal, őszinte, bátor szóval, 
férfias cselekedettel áll helyt az élet bármily körül­
ményéi között. A tiszta erkölcsi érzésben" tudjuk 
azt áz erőt, amelyet megsemmisíteni nem leitet.

A legmélyebb megindultság megható érzésével 
nézzük a harcterekre induló vitézeink templomi 
búcsuzását. Térdreborulva, görcsösen összekulcsolt 
kezekkel, a mély áhítattól áthatott arccal kérik a 
tnindenek Urát, hogy az Ő mindenható kegyelme 
vezérelje őket szerencsésen az igaz ügy győzelmé­
hez. Van-e, lehet-e meginditóbb "valami"annál, mint 
amikor hőseink a véráztatta idegen földón, a halál 
mezején ott térdelnek Isten szabad ege alatt, hogy 
az Úr szolgájának kezéből magukhoz vegvek az 
Üdvözítő szent testét, hogy hősi lelkűk vallásos hi­
tében megerősödve, az igazság, a haza szent ügvéért 
a pusztító tűzbe induljanak.

Ó, hitetlenek, akik gúnyt űztetek a mi legszen­
tebb istenérzelmünkböí, akik ide is, Mária honába, 
Szent István birodalmába, betolakodni akartatok, 
hogy a lelkek vallásos hitét, a szív legnemesebb vi­
rágait, a hit égő rózsáit eliten asszátok, gyökerestől 
kitépjétek, ide, az áldozó hősükre nézzetek és lás­
sátok. Lássátok, a vallásos hit szent ihletét, amely 
lelkesedést, meg nem törő erőt önt a küzdőkbe és 
glóriát von a haldokló fölé.

Ezeknek láttán, reméljük elhallgattok, elnémul-



november 21iy i5.EPNL-VELÖ

Hogy visszamehcssünk kiesi hajlékunkba, 
Hogy kis templomoniban borulhassak porba ; 
Háiadalt dalolva

időben izgattatok az iskolai 
lai vallásoktatás ellen, 
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Édes Istenem, terhein viselem.
Csak kis csaladom őrizd meg nekem 
Édes Istenem ! Terhein kibírom 
Uram, mert Benned egyedül bízom !

Ruzsinszkv László.
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Te benned van Uram reményünk...»

IRODALOM. MŰVÉSZÉT.
Magyarország Nagyasszonyához. \z eszi etikailag 

fiilom zenei izles fönséges muzsikája csendül a ma­
gyar nép őszinte áhítata igazgyöngyeinek ama irna- 
•dalaibóf. melyeket Hazafias Mária-daloi: III. íii- 
ze}e címen Kontur Elek fővárosi tanárkollegánk 
adott ki. Ez imadalok művészi orgona vagy harmo­
nium kísérete a szöveghez simulva mindig abban a 
hangnemben van letéve, mely annak hangulatát 
legmegfelelőbben karakterizalja. Nagyon kedvesek 
a versméretekriek megfelelő ll> 20 ütvinii kísére­
teikhez mindenüvé hozzáfűzött rövidebb-hosszabb 
prelúdiumok. A kíséretek hangneme c. ti. 1*. B. 
Asz-dur és a, d. c-moll Az imadalokat Bail Aladár 
Dicső királvno. Isimnek szűzanvw, hazunk nagy­
asszonya. kegyes anyánk.' kezdet ti verse vezeti be. 
Ehhez sorakozik ugyancsak Bannen A nemzet ünne­
pin, Uávoili-Bako Államnak Patronálni: ne hagyj 
el! és Mar/ms Gyulának Magyarok nagyasszonya 
c.i imadala. Nagyon szépek Parvy Sándortól való 
. Magyarország paíronaia ils Prtinai Antalnak 
-Országunk nagy patn naja cimű imadalok. Hosz- 
szahh imadal Paly Edének A magyarok nagyasz- 
szonvához és Szepessy Lászlónak Magyarország 
örök királynéja . Nagyon Itatásosak : Sziklay J. 
Édesanyánk, szép magyar idd és a Kapossv-Szeme- 
nyei-iéle Égi trónján ül fénytől ragyogva c. ima­
dal tk. Ugv ez a füzet, valamint a Hazafias Mária- 
dalok I. és il. füzete füzetenként 3 koronáért a 
sferzoiiel : Budapest, 1!., Lánchid-u. 2. sz. alatt kap­
hatók. Többi müvei jegyzékét kitűnő kollegánk 
mindenkinek készséggel megküldi.

A Szent-István-Társulat új pártoló tagsági könyvei. 
Tizenharmadszor bocs íjtotta már közre a Szent- 
Ist ín Társulat ama legjobb népszerű könyveinek 
évről-vvrc kiadott újabb sorozatát, amelyet pártoló 
tagsági illetmények elnevezés alatt ismer és kedvel 
Magyarország könyvszerető k iins ge. Ez illetmény­
könyvek kezdettől fog-’a gondoskodását képezték 
a Társulat vezetőségének s csakis a leghasznosabb 
és legtartalmasabb müvek sarpztattak be ide. 
A most megjelent idei tagsági könyvekről azonban 
mégis teljes jogosultsággal állíthatjuk, hogy az előző 
tizenkét év könyveit úgy belső, mint külső értékben 
is túlhaladják. A folyó évi tagilletmény négy könyv­
ből áll. Az elsőt Huszár Károly, a néptanítóból lett 
országgyűlési képviselő irta, címe A magyar nép hö-

Harctéren küzdő kartájunktól közöljük e verset.

fikkadt unalom, bánat az let, 
Xmig tetői ed távol így élek 
Ma ni- fájdalom nxügzi lelkűmet 
S imaő.hásszitl kérem az Eget : 
H igv legyen béke,
H gy legyen végé 
E m béről d ö kiesnek,
Istenkisért esnek.
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H i R EKsei s szövegben és illusztrációban száz magyar ka­
tonának vitézi tetteit örökíti meg. A második —- 
Magyarok vigasztalása az aranyaikéi szónoknak, 
Vasi József dr.-nak szép müve, mely nemcsak a 
világháborús vigasztalásnak, hanem a magyar val­
lásos irodalomnak is maradanadú becséi alkotása. 
Schauer Ferenc dr. írta a harmadik müvet s ez 
Munkácstól Rodostóig címen 11. Rákóczi Ferencnek 
történeti hitelességéi életrajzát tartalmazza. A ne­
gyedik könyv a Szent- Is'tván-Társulat HM fi. évi, 
országszerte jól ismert gazdagságéi, nagy képes nap­
tára. Dacára annak, hogy az idei párt old tagsági il­
letmény. ennyire értékes es bőséges, a tagsági dij 
mégis a régi maradt : 2 korona 20 jillér. Ajánlatos 
a tagdíjat minél előbb beküldeni a Szent-István-Tár- 
snlatho:, mert e kiváló könyvnek készlete hamaro­
san kifogy majd,

Iskolai és ifjúsági színdarabok. Nincs itt akkora 
terünk, hogy minden mondanivalónkat elhelyezhet­
nénk, amit' a magyar nyelven megírt katholikus 
szellemű iskolai.es ifjúsági szinnüiirodalőmrol közre 
szeretnénk bocsájtani. Meg kell elégednünk most 
azzal, hogy olvasóinkat a Tanít. /,- Évkönyvénél; kü­
lönböző köteteire utaljuk, amelyekben föl vannak 
sorolva a karácsonyi, Miklós-napi, vízkereszti s 
egyéb alkalmi pásztorjátékok us színdarabok, vala­
mint a súlyosabb tartalmú es nagyobb igényű szín­
müvek is : sőt az egvik kötetben Erdósi Karoly 
szakavatott tollából kitűnő vezérkönyv is jelent 
meg. A tanító a kulisszák inogott címen. Ez alkalom­
mal csak az utóbbi időben megjelent új színdara­
bokra hívjuk fel olvasóink figyelmét s ezek a kő­
vetkezők -.'Három színdarab fiatal leányok számára, 
irta Bokor Malvin, arak 1 korona. A kalandosok. 
ifjúsági színmű, irta Vörösváry Enni, ara d'j fillér. 
A megtért katona, hazafias karácsonyi játék, irta 
Kertész Kálmán, ára 40 fillér. Fronton és iront mögött. 
ifjúsági operett, ára ! korona. Megrendelhetők a 
Szent- István-Társu latnál,

A Kis Pajtás legújabb száma a háború hős halot­
tainak van szentelve. Kegyeletes szavakban emléke­
zik meg a vezetőcikk és Ambmzv Ferenc hangulatos 
verse a világháború halottak napjáról. Csite Károly 
kedves háborús történetkét mond el Pirikéről, ki­
nek buzgó imája segíti meg az ezredes bácsit. Gom­
bos ’Albin szerkesztő folytatja izgató útinaploit: 
Magyar zászló alatt Mrikan keresztül s Bum bum, a 
kis Ferenc háziorvosa címen megható igaz történe­
tet mond egy nagy beteg fiúról, l.ónay Miklós szín­
darabja : Karácsonyi alom egyre színesebb lesz. 
ü. Miklösy Hona Halászék Marikája regényes tör­
ténetét szövi tovább nagy művészettel, megértő me­
leg szívvel.

Előfizetési ára egy évre, 20. szám, 4 korona. 
A kiadóhivatal (Budapest, YIL. üamjanich-u. 50.) 
kívánatra szívesen küld ingyen mutatványszámot.

Háborús búcsúztatók, miseénekek és offertóriu-
mok. 11. bővített kiadás. Irta: Kováts Ferenc 
kántortanító Püski (Mosonni.) Ara 90 fillér. A halot­
tak napjára különösen alkalmas vaskos füzetnek 
összes jövedelmét szerző a sebesültek, özvegyek, árvák 
és a háború nyomorultjainak javára jordítja s így 
ennek a hasznos füzetnek beszerzése nemcsak gya­
korlati haszonnal jár, de általa a kartársak karitativ 
tevékneységet is gyakorolnak. A füzet a szerzőnél 

ható.

A Keresztény Szeretet Országos Gyermekvédő 
Művé -nek egyesülete Esztergomban a múlt héten 
tartotta közgyűlését Rainer Lajos püspök, általános 
érseki helynök s egyesületi elnök vezetésével. Ma a 
háborúval kapcsolatban legidőszerűbb szociális 
intézmény a gyermekvédelem. A sok árva s züllés­
nek kitett gyermek csak ezután fog majd óriási 
méretekben felszaporodni. Ezek megmentését és 
lelki nevelését biztosítani, még pedig keresztény 
irányban a fenti egyesület nemes és korszerű hiva­
tása. A keresztény gyermekvédelem ama néhány 
év óta, amióta fennáíl, máris nagy tevékenységet 
fejtett ki. A székesfuvarosban különösen szemhvJ- 
1 át ható a hódítás s kezdik befogadni az ország többi 
városai is, ahol a gyermekvédelemnek amúgy K 
legnagyobb az anyaga. Minden plébánia, minden 
katholikus iskola s egyesület úgyszólván kötelessé­
gének látta a keresztény Gyermekvédő Egyesülete 
felkarolását, annak terjesztése érdekében a terjesztő 
munkát. Épen azért indokolt, hogy nocsak az esz­
tergomi, kalocsai, pécsi, szombat helyi, erdélyi s 
rozsnyoi egyházmegyében szólhassunk virágzó s 
termékeny keresztény gyermek védelmi működésről, 
hanem a többi egyházmegyében is. Azt a csekély, 
tagsági díjat (évi 2 koronát) alig érzi meg valaki, 
plane, mikor ellenértékűi szép képes kis folyóiratot 
kap mindenki. A Keresztény Szeretet Országos 
Gyermekvédő közgyűlése november hó is-an dél­
előtt fél 11 órakor Esztergomban, a városház 
nagytermében folyt le. Az elnöki megnyitó után 
a központi igazgató, titkár s a számvizsgálóik jelen­
tése következett.

Karácsony a harctéren. Közeledik a más Mik Ka­
rácsony, amelv fiainkat a családi otthontól messze, 
a rideg Kivészarokban találja. Ünnepelhetünk-e mi 
itthonié vök Karácsonyt anélkül, hogy gondolatunk, 
szeretetünk és ajándékunk feléjük, hozzájuk ne 
szállana?

És hadd tudják meg mentül előbb, hogy nekünk 
csak úgv .1 ellet az idén ünnepünk Isten fiának a 
születésé estéje, ha rájuk nézve is ünneppé tudjuk 
avatni szeretetünk adományával.

Mert attól, ha az ő szivük a mienkkel szeretet ben 
összedobban ; attól, ha lelkes, önfeláldozó hősiessé­
gük tüze a karácsonyi örönitüzekkcl versenyt lobog : 
attól, ha a mi imádságunk értük az égbe, gondola­
tunk hozzájuk szállván. gyöngéd megenilvkezéssel, 
elevenen érzik honvédő nagy munkájuk erkölcsi 
erejét és acélos karjuk, acélos szivük, acélos elszánt­
ságuk félelemmel borítja el ellenségeinket : attól 
rebben föl. ez jusson eszünkbe, az ö rettenetes 
lövcszárkaikbúl, a fehér galamb, szájában az olaj­
ággal, meghozván a világnak az óhajtott, az áldott 
bekét.

Ezért fordulunk a magyar közönséghez, mely 
buzgóbb mint bárki a világon, a nemzeti jótékony­
ság oltára körüli áldozásban.

A honvédelmi minisztérium Hadsegélyzo Hivatala 
és a Vörös-Kereszt Szeretetadományosztálya együt­
tesen fogják az idén a Szeretet e művét intézni. 
Mert az' eddigi tapasztalás azt mutatta, hogy ily 
tömeges feladatot csak jól megkoncipiáit egységes 
terv szerint lehet sikeresen megoldani. Hiszen nem­
csak a magunk magyar gyermekeiről van szó. Nagy 
karácsonyi testvériség lesz ez : a magyar, az osztrák, 
a német, a bolgár s a török, akik együttesen dolgoz-
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világtragcdia natív fináléián a Balkánon, mind
nemzeti Kará-x annak foglalva ebi a magyar

nem akar ebben közülünk részt venni?
-<ii! telkit mindenki : az is, akinek hőse ott 
a sm'nn. azért, mert ott van a hőse : az is, aki-; 
incs ott senkije, azért, mert nincsen ott hozzá- 
, ,ja. És senki se legyen olyan önzó. hogy ő a 
.nak akarjon külön ajándékot küldeni I adjuk 
ah. i Karávsonxuol es a háború egyeb tapasz- 
ijöol, ln'igv az ilyen küldemény más időben is 
tu; jiit céljához tS kesén, hat meg a Karácsony 
_:;I.s napiadban, amikor a postaforgalom száz­
sán meg van terhelve. _ ,
j,.s: a tökéletes karácsonyi öröm, ha mindenki;

indul harcosainkra, pénzbeli udo-an gr

jobbat

stéjénrllia" ki Ka annyi lang a 
■öltön, mint a hány 
a hány kéz kinyuj- 
i liánv katonalelek 

var nemzet 
bsszehprdtjt 
iidw. iticsöi- 

unnak is. aki az

a.aingja

cZ t* t1 > j C
altabortia:

;ztálvánakadomány
A,hír lapot. fomegbiz-'tt

PÁLYÁZATI HIRDETÉSEK
a iskolaszék a harmadik 
.táridővel pályázatot hir- 
40 kor. A hadbavonuít 
t-r.. miért is csak azoif- 
'.irhatnak. Pvzsonybesií- 

SS4" I I 
iskola osztálytanítói ál- 
letek. Tannyelv magvajr. 
1 i. Pályázhatnak tamiéj-

mosonil.li nói

Szebel é >i . i:.- utánitól állásra lire, o-rg 
l'ivedelme, a iawdalmi jegvzó- 

- ebből tanítói 074 54 kor.. 
íá; és iskola háború után fog 
ázhatnak. Választás dec. 7-én. 
-Ive tót. Rém kalb, iskolaszék.

r im tu I kántoriamtól állás. Az 19ti8. 
Javadéi mi jegyzőkönyv szerinti járandó- 
kniivha. kamra, 2 istálló, ól, kocsiszín 

1539 ;:;ö! föld, kert 
cáltság í 20 kor.

Szirti (7

Községtől: 1-17 
rozsváltság tOO kője, 

.-.vábság 7u kor., "kisajátított fö’dek után 1119 OS 
a kamatjai. alapítványok után 26 korona, stóla 

passióért z kor., esetenként szedhető stóla- 
énv a plébánosnál megtekinthető Ártéri adókat és 
■r. 'közterhe-, a tanító fizet. Kötelessége az. egyházi 
iszabálvo1- szerinti t- endő. Választás ttot. 30-án 
Személyes megjelenés szükséges. Kiadás ezért nem 
:tik meg. Külön kántori oklevél kell. Az állas

■

1915. november 21.

Az együttes akciót vezető intézmények kérik a 
közönségét, hogy pénzadományaikat a m. sir. hon­
védelmi minisztérium Hadsegélyezö Hivatala (Ország- 
ház), vagy a Viiros-Kerezt Szer etet ad um any- osztálya 
(V.. Lipot-körút 1.) címre küldje es minden esetben 
jelölje meg. hogy az összeget a katonák Karácso­
nyára szánta. . . ■ ,

Adakozzunk katonáink karácsonyi imakonyvére. 
Katim!ikus társadalmunkban nemes mozgalom in­
dult meg. talán a legnemesebb az összes háborús 
jótékonysági mozgalmak között A keresztény fele- 
baráti szeretet azt sugallja a testvéri sziveknek, 
hogy ne hagyják magukra a legborzasztób vilak- 
dtiTás napjaiban küzdő honfitársaikat, tegyenek 
velük jut azzal, ami valóban jo reájuk nézve : erő­
sítsék, nyugtassak meg lelkűket s töltsék be hittel, 
reménnyel, bizalommal a Karácsony szent ünnepére 
ajándékozandó imádsátifis könyv útján. Ez a cél nem 
kivan senkitől nagy áldozatot : ha mindannyian 
meghozzuk filléres áldozatainkat, minden egyes 
katonánknak lesz iinaköiiyve. Az isteni Kisded 
születésére gondolva, gondoljunk azokra is. akiknek 
csak akkor lehet buldog Karácsonyuk, ha mi ke­
zükbe adjuk az emberi szivet az Éggel egybekap­
csoló imádságnál-; a könyvet.

Halálozás. Oberst Jánös nyugalmazott rom. katli. 
kántortanitö. számos évet) at türelemmel es keresz­
tény megadással elviselt szenvedés és a szentségiek­
nek többszöri ajtat.iS fölvétele-után, eleiének 71-ik 
évében. 1915. november 12-én meghalt. Hűlt tete­
met nagv részvéttel temették el a hellyel Sitkét then 
a családi sírboltba a föltamadas reményében. Az 
örök világosság fenveskedjek neki.

megerősítés után azonnal elfoglalandó Nov. 2V-tn 
pályázat lejár, juhász István iskolaszéki elnök, plébs

905
paly

Egri érseki megye.
Gróf Károlyi Mihály úr Óméit, debröi inad .Imában 

(Heves m ) két helyettes ideiglenes tanítói állásra pályá­
zat hirdettetík. Fizetés havonkint 60 kor., az uradalmi 
tisztnél élelmezés, cgv bútorozott szoba ágynemű nél­
kül, fűtés kiszolgálattal. Róm. kath. oki. esetleg nyugal­
mazott férfitanítók kérvényüket nov. 30-ty az uradalmi 
jószágigazgaiósáj|hoz tubák be. Kál (Heves m.) Az állás 
azonnal elfoglalandó. 8S7 1—2

Besztercebányai egyházmegye.
A szentmarjai (Turőc m.) rom. kath kántortan hői 

állásra der. S-ig pá!vázat hirdettetík Fizetése törvényes, 
tót nyelv ismerete szükséges. Két szoba, konyha, élés­
kamra. pince, szép gyümölcsű-veteményes kert, szük­
séges gazdasági és melléképületek. Személyes megjelenés 
kívánatos. Pályázati kérvén;ek megkívántaid mellékle­
tekkel alulírotthoz rntézendők. Szentmarja, u. p. Zniő- 
váralja. Pillánk István isksz. elnök. S96 1 1

Felsőkemenec (Hars m ) róm. kath. kántortahítói ál­
lásra pályázat hirdettetík. javadalma: törvényes lakás, 
2 holdas kerten kívül készpénzben és terményekben 
(564'60 kor. államsegélyt kitesz 1200 kor.t, de feljön 
sokkal többre. Tót nyelv ismerete szükséges. Határidő 
nov. 30 Zányi János plébános. 893 1 — 1

Feisőkemenecz róm. kath. II. tanítói állásra pályázat 
hirdettetík. Jövedelme: új lakás kerttel, 200 kor. község­
től, többi államsegély. Tót nyelv ismerete kívánatos. 
Határidő, nov. 30. Zányi János plébános. 894 1—1
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Csanádi egyházmegye.
A lemondás folytán megüresedett karánsebesi róni. 

kath. kántort tinit n állásra pályázat hirdettetik. Javadal­
mazása : 720 kor. évi fizetés havi előleges részletekben 
a temptompénztárból, ?00 korona körül mellékjövedelem 
s szabad lakás (2 szoba, konyha, éléskamra). Magyar 
és nemet nyelv tudása szükséges. Nyugalmazott 
kántoroknak, tanítóknak való állás, kik varosban akar­
nak élni. Pályázati határidő: dec. 10. Szolgálati bizo­
nyítványokkal felszerelt kérvények a karánsebesi róni. 
k:ith. egyháztanács elnökségéhez küldendők. Az egyház- 
: indes elnöksége. 8bS 1—2

Győri püspöki megye.
A pátfalui (Moson m.) róni. kath. iskolaszék a jelen 

iskolaévre segédtanítót (segédtanítónőt) keres javadalma : 
törvényileg biztosított készpénzfizetésen kívül egy buto- 
ozott szoba s ennek téli fűtése. Pályázati határidő 

dec. /. ,-lz iskolaszék. SQO 1 — 1
Petőháza (Sopron m ) róm. kath iskolaszéke a le­

mond is folytán megüresedett osztálytanítói áll isra d'C. 
i-í'g bezárólag pályázatot hirdet. Fizetése a törvényileg 
biztosított összegig, 20 kor, kertváltság és ugyancsak a 
törvényben előirt 2 szobás lakás a mellékhelyiségekkel. 
Kötelességei d: j level ben. Pályázhatnak férfi- es nóta ni tök. 
Kérvények Mód/yJózsef fertőszentmiklósi plébános, mint 
skolasz.éki elnök címére Küldendők, 903 1 -1

Kalocsai érseki megye.
Bácstóvárosi róm. kath. isko'ánál 1 és It. osztály ve- 

zeté-ére egy helyettes tanító kerestetik az iskolai évre. 
Fizetése havi 120 kor. Tat nye v magvar, német. Az ál­
lás azonnal elfoglalandó holyamodhauk tanító, tanítónő 
vagy oki. óvónő. 11,hu. kitti, iskolaszék. S73 2 -2

Pécsi egyházmegye.
Babarczi rom kath. osztálytanítói állásra oki. férfi 

és n »tanító pipázhat dec. 8-ig. förvéiiyszení fizetésből 
SOI kor. t és lakáspénzt kap a hitközségi pénztárból, 
lobbit államsegélyként adóhivatalból. Németül tudni kí­
vánatos. Babarcz. (Baranya m ) Tritt n János p’ébinos.

892 1—1
0 bányai fiiiá lis község róni kath. kántort inról ál­

lásra ismételve pályázat hirdettetik. Fizetése «lij levél .sze­
rint U.I00 kor es lakás. Kötelme osztatlan iskolában a 
ntind-nnapi és ismétl ■ tanköteleseket tanítani. A kántoria­
kat végezni A tannyelv magyar, a kántoriakban a nyelv 
német. Pályázhatnak egészséges férfit,mítok, kik had- 
kt>teleze=tségö.nek t-U-g-t teltek és nőtanítók, kik a kán­
toriakat is elvégezni képesek. A költözködés költségei a 
legközelebbi va-uti állomástól fedeztetnek. Piispöknadasd, 
Baranya ni. Ví'eisz János plébános. 833 1 1

A vasast (Baranya m l magyar aj'-u fiókközségbeli 
róm katii kánt'irtanítói állásra nov. 30 ig pá'yazat hir- 
íettetik. javadalma : a) 3 S'obás s a sztikség'-s mellék-

lakás -- 200 kor , b) 1 15 Höl kert s
fí öl szántóiöld - - 20 53 kon. c) az
táSÍ j Iga : 20 kor.. íl) a hitközség

pénzt.irából párbér-negv oltás címén négy, devi lészletek- 
ien (26 1 píron felül minden további pár még 4 4(1 kor.-1 

özet) készpénz - = V 44 k >r., i) a pécsváradi kő alapít­
ványi uradalomtol havi részletekben — l 1 ó'2S k"r.. 
I) 20 m3 tűzifa a liitkö-séebeli, k almi beszállítva 120 
-.or., o) stól j ixedt lem átlag (n igytemetés 4 kor., kiste- 
metés 2 kor . búcsúzt oó megegyezés szerint) — 12'60
kor., összes fi -etés 1 33 4r> kor., ebből b • nem számít­
ható jövedelem 220 kor., tisztán tanítói illetmény 13'3 46 
kor., tisztán kántori 200 kor, h) a működési evethez 
mért törvényes íizetéskiegés/ítés államsegélyből. Köteles- 

gei díjle vél szerint Isten us/teh-t és tannyelv magyar, 
le ném-lv temetéseken esetleg német éneket kivannak. 

Saj.it költségen leendő személyes megjelenés s egv Köz- 
fa-eső vasárnapon vagv a hirdi plébániatemplomban 
mint a vasasi iskolában próbaéneklés megkivántatik Az 
állomás a válasz'ás meger"sítése után azonnal elfogla­
landó A szükséges okmányokkal fölszerelt kérvények a 
plebaniahivatalhoz H Írd re (Baranya m.) küldendők.

885 1—1

Szepesi püspöki megye.
Vanyovkai (Árva m , posta Hrustin) róm. kath. is­

kolához tanítói vagy tanítónői állasra dec. 1-re pályázat 
hirdettetik. Tót nyelv szükséges. Fizetés törvényes.

886 1—1
Szombathelyi egyházmegye

Gyepiifüzes község az I—Ii. vegyes osztályú tanítói 
állásra pályázatot hirdet. Lakhelypótlékra nem számít­
hat, de igen a törvénynek megfeleld lakásra a legkésőbb
2 év múlva épülő új iskolaházban. Fizeiés készprnzben, 
(beleszámítva a 60 kor. ban számított magánhasznalatú
3 öl tűzifát) 1000 kor. Újabb kiegészítés az államtól.
Rendes kötelesség a díjövéiben, mi tetszés szerint, jog­
igény nélkül berekinthe-ö. Nők is pályázhatnak. Folya­
modványok plébánoshoz küldendők. Lgyházasfii/es Rácz 
József plébános. 839 1—1

A németkeresztesi (Vas m.) róm. kath. is tol a szék a 
hadbavonult kán tortám'tenő helyettesítésére t nítot (nőt) 
keres a háború tartamára, illetve legkésőbb m. jus l-ig 
tartó működésre. Fizetés havi 80 kor., lakas. Fűtés, s’óla- 
jővedel, m havi 15—20 kor. Választás nov. 28. Kántori 
teendők elvállalása nélkül is lehet pályázni. Az iskolaszék.

S95 1—1
A velikei (Vas in.) róm. kath. iskolaszék egy férfi- 

tanítói állásra pályázatot hirdet Pályázati határidő dec. 4. 
Javadalom : a heivi j indáitokból biztosított 3S1 kor. és 
megfelelő lakás. Német nyelv tudása szüksége*. Kérvé­
nyek a lábaxzentmártoni plébábáuiahivatal elmére kül­
dendők. Iskolaszék. Q()u 1—1

A barátfalvai rom. kath. népiskolánál megüresedett 
osztály tani lói állásra nov. 2S-ig | ályázat van hirdetve, 
mely napon a választás is megtörténik. Javad.ilm 2 sóiba, 
konyha, kamrából álló c-inos, lij lakás. A hitközségül 
kap évenkmt InO kor t és 20 kor. kertilletmenyt, a te-bbi 
államsegély. Kötelességei részletezve a díjlet élben. A né­
met nyelv tudása köte ező. Orgonáim' tudós előnyben 
részesülnek. Pályázhatnak oki. férfi-és m tanín' k A sze­
mélyes m -gjele, és oh: jtandó. A pályázati kérvények 
pl bánfáinvarainak Barátfalva, u. p. Szentelek A'as m.) 
küldendők. 902 1-1

Veszprémi etvházmegvr.
A garabonci (Za!a m.) róm. kath iskolaszék nyug­

díja-ás folytan megüresedett kántortanítói állasára pályá­
zatot hirdet. Javadalma : I. rendes látás nagy belsőség­
gel. 2. 11 kát. hold é* 671 női szántóföld 3. Átlag 
70 m. rozs. 4. Lé'ekpénz 28 kor. 5 734 liter must. 
6. Legelőjog fel ses-io tiun. 7. 32 ürméter kem.-nyfa 
házhoz szál í va. 8. Tandíj 100 30 kor. 0. Nmét 16 okta­
tásért 40 kor. 10. Stóla 109 kor. Összes mega lapított 
jövedelem 2421 "96 tor. Köv-l-ssegek díjlevél szerin’. Az 
iskolasz-k fenntartja magának a jogot, hi a háború 
miatt megfele d tanerő nem jelentkezik, a válás-hst el­
halasztja. Pályázati hatandó és esetig a választás dec. 
11-én ii. e. 9 órakor. Strausz Antal Ősz- nt-ége th titkos 
káplinia. pléb./alamerenyén. u. p Garábonc. S' -1 1 — 1

A Balaton újlaki róm. kath. elemi iskolánál a he’yet- 
tes osztil- tmít ii állásra pál---ázat hirdettetik j-vadamra: 
havi S0 kor., bu'ozott szobi, n'ius el és takarít s-al. 
Tanítónők, óvóm k is pályázhatnak. Kérvények a p ébánia- 
hivatalhoz küldenénk Ketheíy. (Somogy m.) 899 I—1

Rém. Kath. oki. tanító, aki a német-tót n- elvet és 
zenét tej sen bírj i, pusztai vagy községi iskolánál al­
kalmazást keres. Cím: T. A. tanító Búd. pest. 1, Isten- 
hegyi-tit 32. 1 "2

i ének- és imakönyve háborús
jtamnaV énekekkel bővítve, téhászon-
___________ ' __ban 36 fill, egészvás/onban
56 f b- -r vagv bársonyban 'Lón K Tízre egv i gyen. 
Kotta ingyen, kö ve 36 fii! , Köbölkuton, Esztergom 
megve A Siam pay Miklós-fele Köszönt köny­
vecske nem nálam kapható, hanem öcsémnél Nóg’ád- 
k isleren vén, 1 db íren 2 1 fill., 12 db 2 kor.. T S3 i-4
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A „Kaíholikus Kántor“ kiadóhivatalában kaphatók:
Új Ének-tár. i. fűzet, .36 énék orgonakisérettel... K 
V; Énektár. 11. hitet, 32 ének v-rgonakisérettel és 

ki:' 2 k;:r..c-=onyi ének és 14 pastorale.
\ műben ;> ,-..:venli é? karácsonyi ének

í;dvüzléj>'_v Anyáin. 1 í.fűzet, 37 Máriaénekorgonára 
ÜsHözléy. Anyám. Ili. füzet. a- Már .ívnek orgo-

Prelndiumos könyv Mintegy 40 szerző gyű;te-
-1 ve ‘ i /r: 1...IVs2 drb ... ... .... <\

Zeman-Lnspay: «Musica sacra-. Egyházi férfi- 
énekkarok egyedüli kézikönyve. ( főbb jeles
szerző 136 átirata.) ........ ..................

Buchner-I.uspay: Lorettói litániák. A- dur és 
moll litánia 5 5 féle átiratban, továbbá

Katit

Bjjfthi
Fari-

dák. 244 d-b: hangnemek szerint eirende- 
rerisdivm, K nemben páratlan mű
\:igv ünnepi prelúdium ......... —

ünnepi prelúdium .......................
;v,;v. :: köunvu latin misék és re- 

i "p.m.tkisvreiteL darabonkinl ... 
:sp.;:v Laudate pueri kétszőlamú 
: s imakönvv vászorüsötésben (102 

1 lenti iskolák felső osztályai és pc’, g.

50 példány
m : ; Mgvhízi énekek és hymnuszok.
nemesre varó gy őnvSrű versek gynjíe- 

rászoáíkötésben ..................

2.-

2.-

3.—
—.50

1.20

1

1.20
50.-

10 f-dur 
taimaz .. 

Fiák András

Fiák András

és 10 g-moil prelúdiumot tar-

309 halotti búcsúztató, fűzve ...
kötésben ... 

Kinevező énekek, fűzve
kötésben ... 

Antal: Alkalmi énekek háborús

... S 1.

:.v . G'<x<irtán v. korális ének .........
un au : Az énekoktatás módszeres vezér- 
a::•. külön j-t:n a gregorián hangjegyek 

mms isit: uneiését s az azok szerint való 
utrek: éneklési mód elsajátítását célozza, 
ászónk ölesben .. ............... ........ . —

.70
.50

Risclmovszky
időben.............................................................

Jutassa Endre : Iskola igazgató. ((utasítások, kér­
vény, okíratmiiitik terjedelmes gyűjteménye. 
Kényelmessé teszi az igazgatói hivatalt.) Fűzve

kötésben ...
Fizessünk elő a Katholikus Kántor -ra. Félévre 
íivenkint 24 lapszám es 24 melléklet. Szaklap 

nélkül nincs haladás. A -• Katholikus Kántor» 
a kántorok szaklapja, 1914. évben épen 100 
munkatárs oktatta és szórakoztatta benne 
egymást. Fiz mutatja, hogy az igazi kar- 
társi szeretet jegyében munkálkodik. Kérjen 
mutatványszámot!

Karácsonyi ajándéknak rendkívül alkalmasak: 
Jósvay Gábor: Magyarország története népies 

versekben. (334 old.) Ára csinos vászon köt. 
Dr.Kripka Géza: Világháború (Népies versekben.)

I. könyv kötve................................................
II. könyv kötve
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ä Sient-lstván-Társulat

flásági könyveiben
olyan olvasmányokat ad a gyermekek kezébe, amelyek áldó 

hatását egész életükben fogják tapasztalni.
Uj Magyarország. Ifjúsági regény. Irta: Tábortűz. Versek 1014—lő. Irta: Kiss Meny- 

B askó Maria Ara 4 kor.
Tövisek között, ifi'.;-ági regény. Irta : Blaskó 

Mária. Ara 3 kor.
Tündérvilág a Városligetben. Pazar 

disz:::u. Irta: Báthory Nándorne.ÁralO kor.
A két világ, löouagi regény. Irta: Bokor 

Malvin. Ara 4 kor.
A Szirányi-család. Ifjúsági regény. Irta:

Bokor Malvin. Ara 5 kor,

Az összes ifjúsági könyveit tartalmazó jegyzékét szívesen megküldi a

Szent-lstván-Társulat
Budapest, Vili. kér., Szentkirályi-u. 28. szám.

Tábortűz. Versek 1014- 
hért. Ára 3 kor.

Öt világrészen keresztül. Föld köt üli út­
iéira-. Irta: Seb k Imre dr. Ara 8 kor.

A magyar szív. Elbeszélés. Irta: Sziklay 
Janos. Ara 2 40 kor.

Hit és haza. Költemények. Irta: Szepessy 
László. Ara 5 60 kor.
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